

時事日誌

本社

(69) 本社時事日誌

一、國內部分

- 中華民國六十三年四月二十一日
△政院對重要建設技術人力供求，決作通盤規劃。
- △全國各界及僑胞一致支持政府對日斷航措施。
- △臺省都市建設基金，預定自七月起開始運用。
- 二十六日
△國軍各級單位，決支援九項建設工程。
- 二十七日
△國際青年商會亞洲大會，今在臺中市揭幕。
- △天主教亞洲主教會議，今在臺北舉行，總統頒訓勗勉
- 二十八日
△天主教亞洲主教會議發表聲明，尋求至善正義，
，為被壓迫人民呼籲。
- 二十九日
△政府保障勞工利益，推行分紅入股制度。
- △政府副院長徐慶鐘表示，政府將開發大鵬灣
- 三日
△嚴副總統以特使身分，率團赴哥斯大黎加，慶賀新總統奧杜柏就職。
- △美駐華大使安克志履任。
- 四日
△約旦王儲哈山親王訪華。
- 五日
△各界舉行民族英雄鄭成功復臺三一三週年典禮
- △文藝界在臺北集會，慶祝文藝節，並發表宣言。
- 三十日
△我國正式承認葡萄牙新政府。
- 二十一日
△中央行宣布，貨幣供給額續減少，金融邁向安定。
- △臺省各種產業受雇員工，近一百八十八萬人，平均薪資增加八百餘元，顯示各業日益成長鼎盛。
- 二十二日
△臺北市各界，舉行亞聖孟子誕辰祭典。
- △美安良工商年會在臺北舉行，總統頒訓勗勉
- 二十三日
△臺省北迴鐵路工程費總額，提高為五十餘億元。
- △臺北市各界，舉行亞聖孟子誕辰祭典。
- △臺省首期稻作面積增加，超出計劃萬餘公頃。
- 二十四日
△民航局局長毛瀛初表示，華航不考慮飛經日情報區，飛往韓國。
- 二十五日
△臺北地區舉行「泰獄」九號防空演習。
- 五月一日
△臺北地區舉行「泰獄」九號防空演習。

- 六日 約旦哈山親王，贈勳央行總裁翁國華等人。
- 七日 政院院長蔣經國，與約旦王儲哈山親王，發表聯合公報，強調擴展兩國敦睦關係。
- 八日 加強警察人事管理條例草案，重訂完成。
- 九日 政院蔣院長，接見越、美兩國新大使。
- 十日 瓜地馬拉總統特別代表華索將軍，抵華訪問。
- 十一日 總統嘉許救災總會工作，期勉擴大服務績效。
- 十二日 臺灣地區出入境保證手續，內政部再予放寬。
- 十三日 中國大陸災胞救濟總會，舉行第二十四屆年會。
- 十四日 政院研考會表示，九項建設工程，均按計劃推動，所需資金、人力、物力、運輸已通盤規劃。
- 十五日 臺北市分別慶祝母親節，表揚模範母親。
- 十六日 豐省曾文水庫放水，灌溉嘉南農田五萬公頃。
- 十七日 物價督導會報指出，經濟措施收效，物價下跌。
- 十八日 臺省研訂人事新制，貫徹科員責任，擴大授權。
- 十九日 臺鐵電氣化B組器材，向瑞典銀行簽約貸款。
- 二十日 臺省府決定設責機構，推動購地建宅售租工作。
- 二十一日 臺省研訂計畫，分期防治水污染。
- 二十二日 政院蔣院長訪問金門、澎湖，向軍民問好。
- 二十三日 中華民國六十三年四月二十一日
- ## 二、大陸部分
- 二十四日 香港消息：匪「紅旗」雜誌，批鬥林匪彪。
- 二十五日 香港消息：匪在東西北邊區，加強反俄活動。
- 二十六日 東北消息：匪「紅旗」雜誌，批鬥林匪彪。
- 二十七日 東京消息：西安「大字報」，攻擊李匪德生。
- 二十八日 馬尼拉消息：大陸匪區，天災頻仍，糧荒嚴重。
- 二十九日 臺北消息：毛匪策劃「批林批孔」，圖奪軍權。
- 三十日 臺北消息：匪軍頭目不穩，毛匪醞釀整肅。
- 五一日 香港消息：春荒嚴重，大陸同胞逃亡日多。
- 五月一日 香港消息：毛酋竭力扶植江匪青「文革派」。
- 六日 香港消息：一青年投奔自由，在深圳被匪搶殺，出匪區聽眾來函。
- 七日 香港消息：遭匪下放青年，今年逾六十萬人。
- 八日 香港消息：匪區勞動節冷落，僅有周匪恩來等參加北平民衆的「遊園」，作爲父差。
- 九日 紐約時報駐港記者報導，匪以漫畫譏諷孔子。
- 十日 香港消息：廣州匪商展，外商受盡騷擾。
- 十一日 香港消息：「人民日報」狂言，批林永無休止。
- 十二日 香港消息：「人民日報」狂言，批林永無休止。
- 十三日 香港消息：廈門、福州市區，普遍出現大字報，指明批鬥韓匪先楚。
- 十四日 香港消息：廈門、福州市區，普遍出現大字報。
- 十五日 特訊：毛共指令「北京大學」學人，修改舊誓。
- 十六日 香港消息：新疆局勢動亂，匪積極進行批鬥。
- 十七日 香港消息：外國留學生，不滿匪區教育現狀。
- 十八日 亞洲工會經濟會議暨中美植物細胞組織培養研討會，分別在臺北揭幕。
- 十九日 經濟部長孫運璿談，外貿情勢將可好轉。
- 二十日 香港消息：匪藉口清算林彪，大發排外論調。

△美正逐步裁撤駐泰國顧問及情報機構。

五日

△戈蘭高地前線，敘以使用坦克大砲作戰。

十二日

△越南全境均有戰事，邊葛縣近郊一基地失陷。

十九日

△敘以接受美提建議，季辛吉稱協議希望增大。

△美俄外長分途奔走，為中東謀和。

△美總統尼克森再表明態度，決不放棄總統職務。

△敘以在赫蒙山，仍徹夜激戰，并擴及戈蘭高地。

△戈蘭高地戰鬥升高，以敘談判立場愈趨強硬。
△越兩陣地相繼失守，廣信省境爆發戰鬥。

△隔軍談判雖獲進展，敘以立場差距仍大。

△越南增強防衛邊葛，共軍火箭轟擊歸仁。

△越坦克部隊再入高棉，追剿鸚鵡嘴區共軍。

△隔軍談判雖獲進展，敘以前線戰鬥仍然，以機襲黎邊境巴游基地。

△埃及拒絕利比亞修好要求，兩國關係更形惡化。

△美國務卿季辛吉與俄外長，在塞島商中東爭端被捕，而引咎辭職。

△西德總理布蘭德，因其秘書季佑姆為東德間諜

△美國務卿季辛吉與俄外長，在塞島商中東爭端被捕，而引咎辭職。

△西德總理布蘭德，因其秘書季佑姆為東德間諜

△西德總理布蘭德，因其秘書季佑姆為東德間諜

△象牙海岸總統堅決表示，對我國忠誠始終不渝

△法國大選右派獲勝，戴斯亭當選總統，美歐各國均表歡迎。

△美國務卿季辛吉，奉令續謀達成敘以隔軍使命

